BÀI TẬP RÈN LUYỆN

Câu 1: Viết và gọi tên các đồng phân ancol 

 C3H8O ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………

Bậc 3 C4H10O

 …………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Câu 2. Viết phương trình phản ứng:
1/ CH3OH + CuO

2/đehydrat hoá butan-2-ol ( 1800C)
3/ Na + C2H5OH

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Câu 3: Cho 4,5g một ankanol A tác dụng hết với K thì thu được 7,35g muối . Tìm CTPT của A.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Câu 4: Đốt cháy hoàn toàn 3,32g hỗn hợp 2 ancol no, đơn chức, mạch hở thu được 3,96g nước. Xác định 2 ancol, biết 2 ancol hơn kém nhau 14 đVC.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
BÀI TẬP ÔN

1. Đốt cháy hoàn toàn một ancol no đơn chức mạch hở A thu được 9 g H2O và 8,96 lít khí CO2 (đkc).
a/ Xác định công thức phân tử của A.

b/ Xác định công thức cấu tạo đúng và gọi tên ancol A biết ancol A tách nước cho hai sản phẩm anken.

2. Đốt cháy hoàn toàn 5,5g một ankanol A thu được hỗn hợp khí CO2 và hơi nước, trong đó khối lượng của nước ít hơn khối lượng CO2 là 7g.
a) Xác định CTPT A.
b) Đun A với H2SO4đ, 180oC thu được 2 olefin không phân nhánh. Tìm CTCT và gọi tên A.

3. Đốt cháy hoàn toàn 14,8g một ancol no đơn chức mạch hở A thu được 35,2g CO2.

a/ Xác định công thức phân tử của A.

b/ Xác định công thức cấu tạo đúng và gọi tên ancol A biết ancol A là một ancol bậc III.
4. Đốt cháy hoàn toàn  hỗn hợp 2 ancol no, đơn chức, mạch hở là đồng đẳng kế tiếp nhau, dẫn toàn bộ sản phẩm cháy vào dd nước vôi trong dư, thu được 2,25g kết tủa và khối lượng bình nước vôi tăng 1,665g. Xác định 2 ancol trên.

5. Đốt cháy hoàn toàn  hỗn hợp 2 ancol no, đơn chức, mạch hở là đồng đẳng kế tiếp nhau, dẫn toàn bộ sản phẩm cháy vào dd nước vôi trong dư, thu được 13g kết tủa và khối lượng dung dịch giảm 4,04g. Xác định 2 ancol trên.

